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2020/45 SAYILI GENELGE'DE DEĞİŞİKLİK YAPILMASI 
HUSUSUNDA 2020/52 SAYILI GENELGE YAYIMLANDI 
 
Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel 
Müdürlüğü tarafından 2020/45 sayılı Genelgede değişiklik 
yapılması huşunda  22.12.2020 tarihli ve 2020/52 sayılı Genelge 
yayımlanmıştır. 
 
2020/52 sayılı Genelge ile 17.11.2020 tarihli ve 2020/45 Sayılı 
"7256 Sayılı Kanun Uyarınca Alacakların Yapılandırılması" konulu 
Genelge’ de tereddüt edilen hususlar açıklığa kavuşturularak, 
taksit ödemelerine ilişkin çeşitli değişiklikler yapılmıştır.  
 
Yapılan değişiklikler özetle aşağıda belirtilmiştir; 
 
 Alacakların yapılandırılması hususunda çıkartılan genelgede; 

Kesinleşmiş olan idari para cezaları yapılandırma 
kapsamındaydı. 2020/45 sayılı Genelgeye eklenen madde ile 
son başvuru tarihine kadar tebliğ edilen idari para cezaları, 
işverenlerce/ilgililerce bu cezalara itiraz edilmeyeceğine 
dair yazılı beyanda bulunmaları şartıyla kesinleşmiş gibi 
kabul edilerek yapılandırma kapsamına dâhil edileceği 
açıklığa kavuşturulmuştur.  

 
Bu durumda, söz konusu idari para cezalarının yapılandırma 
programına dâhil edilebilmesi için 15/12/2020 - 31/12/2020 
döneminde tebliğ edilen idari para cezalarının tebellüğ 
tarihinin 15/12/2020 olarak, Cumhurbaşkanı tarafından 
yapılandırma başvuru süresinin 1 ay uzatılması halinde ise 
14/1/2021-1/2/2021 döneminde tebliğ edilen idari para 
cezalarının tebellüğ tarihinin 14/1/2021 olarak dikkate 
alınması gerektiği belirtilmektedir. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan  
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam  
gelirleri 2019 yılında 9,6 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 167’den fazla 
ülkede bulunan 1.809 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 88.110 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla 
ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım 
almadan, bu yayına dayanarak 
uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu 
konuların kendi özel durumunuza ilişkin 
etkilerini görüşmek için BDO Yayıncılık 
A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki 
bilgilere dayanarak belli eylemlerde 
bulunmak veya bulunmamak nedeniyle 
doğabilecek zararlar nedeniyle, BDO 
Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları ile 
yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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 16.11 “Devlet yardımı ve desteklerden yararlanmak amacıyla düzenlenen yazılar” 
kısmında değişikliğe gidilmiştir. 2020/45 sayılı Genelge ’de taksitle ödeme yolunu 
tercih eden borçlulara, yapılandırılmış olan borçlara ilişkin ilk iki taksitin ödenmiş 
olması ve yapılandırma kapsamına girmeyen borçları ile vadesi geçtiği halde 
ödenmemiş veya eksik ödenmiş taksitlerinin toplamının aylık brüt asgari ücret 
tutarı ve altında olması, kaydıyla yapılandırma müracaat tarihi itibarıyla yasal 
ödeme süresi geçmiş prim ve idari para cezası borçlarının bulunmadığı kabul 
edilecekti. Yapılan düzenleme ile taksit ödeme koşulu esnetilerek ilk iki taksit 
yerine ilk taksitin ödenmiş olmasının kabul edileceği belirtilmiştir. Örnek verilerek 
de konu açıklanmıştır. 

 
 16.12 “İhalelere katılabilmek, hakediş ödemesi veya yapı kullanma izin 

belgesi/teminat iadesi alabilmek amacıyla yapılan başvurulara istinaden 
düzenlenecek yazılar” başlığının “İhalelere katılabilmek amacıyla düzenlenecek 
yazılar” bendinde değişikliğe gidilmiştir. 2020/45 sayılı Genelge’de,  taksitle 
ödeme yolunu tercih eden borçlulara, yapılandırılmış olan borçlarından (idari para 
cezası borçları hariç) ilk iki taksitin ödenmesi ve vadesi geçtiği halde ihale tarihi 
itibarıyla ödenmemiş veya eksik ödenmiş taksitleri ile birlikte kapsama girmeyen 
muaccel hale gelmiş borçlarının toplamının anılan tebliğde belirtilen limitlerin 
altında olması ve 7256 sayılı Kanun hükümlerinden yararlanma hakkının devam 
etmesi kaydıyla sosyal güvenlik borcu olmadığına dair yazı verilecek iken, yapılan 
düzenleme ile 2 taksit ibaresi ilk taksit olarak değiştirilmiştir. 

 
Ayrıca ilgili kısmın sonuna yeni eklenen paragraf ile, sosyal güvenlik borcu 
olmadığına dair belgeler düzenlenirken müracaat tarihi ile ihale tarihi kontrol 
edilecek, ihale tarihi yapılandırma müracaat tarihinden önceki bir tarih ise borcu 
yoktur başvurularında, borç tutarı yapılandırma hükümlerinden yararlandırılmamış 
haliyle dikkate alınarak anılan tebliğdeki limitlere göre değerlendirme yapılacağı 
belirtilmiştir. 

 
 Yine mezkur maddenin “Hakediş ödemelerine ilişkin düzenlenecek yazılar” 

bendinde değişikliğe gidilmiştir.  
2020/45 sayılı Genelge’de taksitle ödeme yolunu tercih eden borçlular için ilk iki 
taksitin süresinde ödenmesi ve vadesi geçtiği halde ödenmemiş veya eksik ödenmiş 
taksiti ile kapsama girmeyen muaccel borcunun bulunmaması kaydıyla hakediş 
ödemesine esas borcu yoktur yazıları verilecekti. Yapılan düzenleme ile ilk taksitin 
süresinde ödenmesi yeterli olmaktadır. 

 
 

Söz konusu Genelgeye ulaşmak için linke tıklayınız. 
 
Saygılarımızla. 

https://kms.kaysis.gov.tr/Home/Goster/169791

